

2024年7月25日 星期四  
编辑:鄢赛红 版式:黄煜 校对:周红刚

## “男子被流浪猫绊倒受伤”案再审宣判

# 投喂者赔24万元改为4.8万元

2023年4月20日,上海闵行区一男子吴某某在羽毛球馆打球时,被流浪猫绊倒后造成十级伤残。吴某某将经营羽毛球馆的公司及流浪猫喂养者肖某某告上法庭,肖某某被判赔偿24万元。

昨日,“男子被流浪猫绊倒投喂者赔24万元”案再审宣判。对于此次的判决结果,肖某某表示他会跟律师沟通后再作后续决定。另据媒体报道,球馆负责人表示对判决结果不满意,或将提起上诉。

### 再审判决: 投喂者赔4.8万余元

针对此案,7月24日,上海市闵行区人民法院作出再审判决:相关赔偿责任由公司承担80%,肖某某承担20%,吴某某不承担责任。法院认为,对于相关赔偿金额,原审认定并无不当。因此最终判定由公司赔偿19.2万余元,肖某某赔偿4.8万余元。

### 法官解析争议焦点

记者注意到,此案宣判后,法院法官对争议焦点进行了详细解析。

#### 1.男子是否因涉案猫受伤?

法官认为,吴某某主张其因踩到猫而受伤具有高度盖然性。根据相关法

律规定,对当事人所提出的事实主张,人民法院审查其所提供的证据并结合当事人的陈述以及其他相关事实,综合认定其主张事实具有高度盖然性,可依法确认该事实主张成立。

审理中,吴某某在事发后就其打球踩猫受伤而与羽毛球馆的沟通、就医、报警等相关行为和陈述具有连续性和稳定性,吴某某申请出庭的两名证人在原审及再审庭审中,均证明吴某某系因踩到猫受伤。结合在案证据、证人证言及各方当事人关于事发具体过程的陈述,根据民事诉讼证明责任的相关标准,认定吴某某系在打羽毛球过程中因踩到猫受伤这一事实主张具有高度盖然性,进而认定其事实主张成立。

#### 2.流浪猫喂养者是否被认定为饲养人?

法官认为,动物饲养人或管理人的

构成要件为关心照料+排他性支配和控制。法律意义上的饲养人和管理人应具备对动物进行实际饲养等关心照料行为以及对动物具有排他性的支配和控制这两个构成要件。

根据在案证据,虽然肖某某有购置猫粮、在相对固定的地方投喂涉案猫、为涉案猫起名等行为,但是,从对涉案猫排他性的支配和控制角度来看,肖某某投喂涉案猫的地点在球馆东门外的厕所门口附近,属于开放式公共空间,并未实现对涉案猫的独占性支配;此外,肖某某对于涉案猫何时来去、去向何处等行动轨迹和活动范围并未管控,故肖某某并不能因投喂等行为而被认定为涉案猫的饲养人或管理人。

#### 3.究竟谁该担责?

法官说,根据相关法律规定,二人以上分别实施侵权行为造成同一损害,

能够确定责任大小的,各自承担相应的责任。

本案中,体育用品公司作为羽毛球场馆的经营者、管理者,在发现有教练投喂猫的情况下,予以放任、疏于管理,未能及时排除安全隐患;在猫进入球馆后,未能及时发现,也未及时予以驱离,导致损害的发生。综上,体育用品公司对于吴某某的损害后果发生系主要原因,并具有主要过错,应当承担主要责任。

肖某某作为体育用品公司的羽毛球教练,应当知晓羽毛球场馆的安全性要求,但其在紧邻球馆东门的区域投喂涉案猫,一定程度上改变了涉案猫的生活行动习惯,增加了涉案猫进入球馆的风险,且涉案猫进入球馆,给球馆内的正常羽毛球运动增加了异常风险,其对吴某某的损害发生亦具有过错,应承担相应的责任。(《北京青年报》李铁柱)

## 举办首场总统竞选活动 哈里斯与特朗普“隔空交战”



哈里斯在威斯康星州密尔沃基市总统竞选活动现场(CFP)

新华社电 已基本锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯23日在威斯康星州密尔沃基市举办首场总统竞选活动。哈里斯在活动中猛烈批评共和党总统候选人、前总统特朗普。

哈里斯表示,特朗普竞选依赖于亿万富翁和大公司的支持,并以获取竞选捐款为条件进行权力交易。相比之下,民主党“正在开展一场由民众推动的竞选活动”,并刚刚创造了美国总统竞选历史上“最成功”的24小时“草根筹款”。

有关数据显示,在美国总统拜登21日宣布退选、哈里斯团队接管总统竞选活动后的24小时内,哈里斯竞选团队筹集了8100万美元,其中88.8万美元来自“草根捐款者”。截至22日晚,哈里斯竞选团队已筹集捐款超过1亿美元。

特朗普当天在他创建的社交平台“真实社交”上对哈里斯的讲话予以回击。特朗普称:“撒谎的卡玛拉·哈里斯

#### 毁掉她碰过的一切!”

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据,截至23日,特朗普在全国民调中平均领先哈里斯1.6个百分点。但路透社和益普索集团发布的最新民调显示,哈里斯领先特朗普2个百分点。

在民主党内部的强大压力下,拜登21日宣布退出2024年总统竞选,并表示支持提名副总统哈里斯为民主党总统候选人。哈里斯随后在党内获得广泛支持。22日晚,哈里斯发表声明说,她已获得成为民主党总统候选人所需的支持,期待尽快正式接受提名。

今年美国大选投票日是11月5日。民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行,民主党计划在大会上正式提名该党总统候选人。民主党希望提前进行线上投票,以尽早确定党内总统候选人。  
(熊茂伶)

## “8台电脑却只有一个工作人员” 政府办事大厅上班时间仅1人在岗?

7月22日,一男子发视频称,当天上午,他前往重庆市云阳县堰坪镇政府办理业务,在上班时间,工作人员却大量缺岗。7月23日,相关话题冲上热搜。

7月22日,刘先生(化姓)反映称,他趁暑假回老家办点事情,他上午9点左右赶到重庆市云阳县堰坪镇政府时,发现办事大厅只有一人在岗,“办事大厅有8台电脑,只有一个工作人员坐在那里”。在他办理业务的过程中,陆续有工作人员到岗,而那时已经是上午10点左右。

据了解,当地政府部门的办公时间是早上的8点30分至中午12点、下午2点30分至6点。

7月23日下午1点30分左右,记者与堰坪镇政府办公室的工作人员取得联系。该工作人员介绍,刘先生于7月22日上午8点50分左右赶到该镇办事大厅办理业务,在此之前,工作人员均已到岗。因为办理业务的村民比较少,所以有一些人就离开工作岗位干其他的事情

了,“因为我们在乡镇,需要经常下村入户。当天,有些工作人员下村给脱贫户核算收入去了,还有一些工作人员在其他部室办公”。

针对上述事件,7月23日,记者联系了重庆市云阳县,该县纪委部门工作人员表示,会对相关情况进行核实。

7月23日晚,云阳县联合调查组发布情况通报:

7月23日,针对媒体反映“我县一镇政府办事大厅仅一人在岗”问题,云阳县委、县政府高度重视,迅速组建联合调查组开展核查。

经核查,云阳县堰坪镇综合服务大厅共有工作人员5名,其中1人于当日8点20分到岗,1人公休;其余2人于9点25分到岗,1人于9点28分到岗,3人均系迟到,已进入问责程序。

下一步,云阳县将举一反三,严肃工作纪律,加强干部队伍建设,增强服务意识,创造良好便民条件。  
(大皖新闻)